Γενετική Παρέκκλιση
Άσκηση 1
Σε ένα μεγάλο πληθυσμό ποντικών ενός δάσους, οι συχνότητες των αλληλομόρφων Α1, Α2 και Α3 του γενετικού τόπου Α, ήταν αντίστοιχα p= 0.89, q=0.1 και r=0.01. Όμως μετά από μια καταστροφική για το δάσος πυρκαγιά, ο πληθυσμός των ποντικών μειώθηκε σε πέντε άτομα μόνο. Με ποια πιθανότητα τα άτομα που επέζησαν δε φέρουν (ι) το αλληλόμορφο Α1, (ιι) το αλληλόμορφο Α2 και (ιιι) το αλληλόμορφο Α3;

Άσκηση 2

Το γονίδιο που ελέγχει τη σύνθεση της αιμοσφαιρίνης του βακαλάου έχει δύο αλληλόμορφα, Σε μια δειγματοληψία 2591 ατόμων στις ακτές της Νορβηγίας καταμετρήθηκαν 130 ΑΑ, 763 Αα και 1698 αα άτομα. Πώς εξηγούνται τα αποτελέσματα;
Άσκηση 3

Η μελέτη των ανατομικών διαφορών στα 2591 άτομα της άσκησης 2 φανέρωσε την ύπαρξη δύο φυλών βακαλάου. Τη φυλή artic και τη φυλή coastal. Σε κάθε φυλή καταμετρήθηκαν οι γονότυποι της αιμοσφαιρίνης και βρέθηκε ότι
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Συμφωνούν τα αποτελέσματα με την εξήγηση που δόθηκε προηγουμένως;

Άσκηση 4

Σε ένα πληθυσμό η συχνότητα του αλληλόμόρφου Α είναι p=0.8 (q=0.2). Πραγματοποιήθηκαν τρεις δειγματοληψίες (S1, S2, S3) 32, 50 και 72 ατόμων αντίστοιχα. Ποια από τις δειγματοληψίες αυτές πρέπει να διαλέξει ένας ερευνητής ώστε η συχνότητα του αλληλομόφου α να βρίσκεται μεταξύ των τιμών 0.11 και 0.29 με πιθανότητα τουλάχιστον 95% αλλά και ο αριθμός των ατόμων να είναι ο μικρότερος δυνατός λόγω περιορισμένου χώρου;
Άσκηση 5

Να ιεραρχηθούν οι ακόλουθοι πέντε πληθυσμοί με βάση το βαθμό επίδρασης που αναμένεται να έχει επί της γενετικής τους ποικιλομορφίας η γενετική παρέκκλιση

	Πληθυσμός
	1
	2
	3
	4
	5

	Αριθμός ♀
	10
	30
	200
	400
	1000

	Αριθμός ♂
	10
	10
	200
	100
	1000


Άσκηση 6

Αν τα θηλυκά άτομα ενός πληθυσμού είναι τριπλάσια από τα αρσενικά, να δειχθεί ότι το δραστικό μέγεθος του πληθυσμού είναι ίσο με τον αριθμό των θηλυκών.

Άσκηση 7

Ο πληθυσμός Α αποτελείται από 50 θηλυκά και 50 αρσενικά άτομα και ο πληθυσμός Β από 100 θηλυκά και 21 αρσενικά. Ποιος από τους δύο πληθυσμούς έχει πιο σταθερή γενετική σύνθεση;

Ασκήσεις iGenetics: 24.17, 24.18, 24.19
ΠΙΝΑΚΑΣ χ2

	Β.Ε.                                       ΠΙΘΑΝΟΤΗΤΕΣ

	
	0,90
	0,70
	0,50
	0,30
	0,10
	0,05
	0,01
	0,001

	1
	0,016
	0,148
	0,455
	1,074
	2,706
	3,841
	6,635
	10,827

	2
	0,211
	0,713
	1,386
	2,408
	4,605
	5,991
	9,210
	13,815

	3
	0,584
	1,424
	2,366
	3,665
	6,251
	7,815
	11,345
	16,266

	4
	1,064
	2,195
	3,357
	4,878
	7,779
	9,488
	13,227
	18,467

	5
	1,610
	3,000
	4,351
	6,064
	9,236
	11,070
	15,086
	20,515


